

11岁时， 我在《宁波晚报》上发表文章 《第一次主持》

命运的齿轮开始转动……

2008年，一篇题为《第一次主持》的散文登上了《宁波晚报》的小记者专栏，作者正是当年11岁的我。那是我第一次与《宁波晚报》结缘，年幼的我未曾想到，这篇投稿如同蝴蝶振翅，悄然转动了“命运的齿轮”。

十多年后，我入职《宁波晚报》，成为一名真正的主持人。

1

“我的作文发表了！”

虽然已时隔多年，但现在回头看这篇2008年的文章，当时第一次登上舞台主持时的场景仍历历在目。

从刚接到老师任命时的“一蹦三尺高”，到主持前紧张的心跳；从刚开场时“拼命看自己稿子”，到最后“沉浸在自己的世界里”，甚至夸张地写道自己达到了眼里没有了评委与观众的“无我状态”。泛黄的报纸上，仍留存着我上台主持时紧张又雀跃的心情。

我从小学一年级开始，便在父母的鼓励下成为了一名晚报小记者。然而，小记者专栏每期投稿都很多，我的写作水平一般，学习生活中也没有什么特别值得记录的事情，偶尔尝试投稿都如石沉大海，杳无音讯。

相比自己的失败，更让人“心如刀割”的是同学们的成功。看着大家的投稿陆续登上《宁波晚报》，这种挫折感对年幼的我来说，堪称比“考试倒数第三被叫家长”更难熬的“酷刑”。

直到上四年级时，老师推荐我当校园朗读比赛的主持人。比赛结束后，我抱着试一试的心态将这次经历写成作文，没想到这篇“第一次主持”也成为了我的“第一次发表”，最终还收到了《宁波晚报》给我的“第一笔稿费”。

这让我心中的主持人梦想更加坚定，并不断向着目标努力前进，直到今天。



2 “宁波晚报也需要主持人？”

时光飞逝，转眼到了2020年，我大学毕业，开始寻找自己心仪的主持工作。这时，宁波晚报官微发布的一篇招聘主持人的推文吸引了我的视线。

当时我的第一反应是惊讶：“《宁波晚报》不是一张报纸吗？居然会需要主持人？”

经过了解后，我才明白，此时的晚报正在进行媒体转型，不仅在传统报纸上发力，抖音、视频号、新闻客户端等平台上也能看到宁波晚报发布的优质内容。

于是，我下定决心，如同当初给小记者专栏投稿一样，向宁波晚报投递了我的简历。

很幸运，我能够与宁波晚报再续前缘，以一名新人主持的身份，与正在转型发展的晚报共同成长。

刚入职时，和别人做自我介绍说“我是晚报主持人可求”，常常会收到类似的

疑问：“你在报纸上做主持吗？”“你是报纸专栏的编辑吗？”但随着晚报在多媒体内容上的不断发力，我主持的活动与视频栏目被越来越多的受众知晓，类似的疑问也渐渐烟消云散。

如今，已经是我入职宁波晚报的第五个年头。这五年间，我与晚报一起在多个领域做出探索：录制英文视频，尝试国际传播；进行带货直播，探索电商道路；当然也包括各色主题的栏目与活动主持。

回想起五年前刚刚毕业的自己，能够以这样的方式与晚报再续前缘，深感妙不可言。

3 “许下一个约定”

2020年，我入职宁波晚报后的第一个主持工作，就是晚报25周年的粉丝节。当晚的活动接近尾声时，我做了入职后的“第一次即兴发挥”，说希望二十五年后，大家还能在晚报五十周年的粉丝节再相聚。当时看来遥不可及的约定，如今转眼已是五年。

2025年，《宁波晚报》三十岁了，我当

初在舞台上许下的约定也已经完成了五分之一。

从2008年为了自己的主持与投稿忐忑期待的小学生，到现在尽力成长为沉稳可靠的主持人，宁波晚报几乎贯穿了我人生每一个重要的阶段。命运的齿轮仍未停下，我期待未来与晚报更加精彩的旅程。

记者 虞可求